

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 41 (1664) | Воскресенье, 25 июля 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

Красная Армия, в рядах которой сражаются лучшие сыны советского народа, развернула наступление против немецко-фашистских захватчиков. Самоотверженным трудом на уборке урожая поддержим своих доблестных воинов!

По-боевому проведем фронтовую декаду

Обращение пахарей колхоза „Красная Стрелка“ к молодежи района

Товарищи! Наступил самый ответственный период — уборка урожая, заготовка сельскохозяйственных продуктов, подготовка и проведение сева озимых. Взрослые будут заняты на уборке, нам — молодежи, поручена важная работа — заложить прочный фундамент под урожай будущего года. Время осталось немного и за этот короткий срок мы с вами должны будем закончить двойку пара и боронование, организовано встретить и провести осенний сев.

Обсудив положение в своем колхозе «Красная Стрелка», мы решили:

1. Двойку пара с боронованием на всей площади сева закончить к 5 августа.

2. Пахоту производить на глубину 14—15 см. без огрехов, тщательно опашивать концы и дороги, чтобы не росли сорняки на полях.

3. Работу производить каждому на своем участке и ежедневно выполнять не менее установленной нормы. От темна до темна находиться в борозде.

4. Бережно относиться к коню, организовать подкормку коня в борозде, тщательно подогнать сбрую к лошади, работать только на исправных плугах и сеялках.

Чтобы успешно справиться с возложенными на нас задачами, период времени с 23 июля по 5 августа объявляем фронтовой декадой под лозунгом: «Не выполнив задания, не уезжать с поля!»

Молодежь района! Выполним с честью возложенные на нас задачи, заложим прочный фундамент для будущего урожая, поможем нашим отцам и братьям в разгроме фашистского зверья. Выполним задание Великого Сталина — дать фронту и стране больше хлеба!

Секретарь комсомольской организации **О. Ефимова.**
Пахаря: **Тюрин, Шапаев, Богатырев, Пушakov, Шмыков, Ефимов, Пилисов, Лушников.**

Работают по-стахановски

Ежедневно повышать производительность труда, сегодня сделать больше, чем вчера — правило, которому следуют все колхозники сельхозартела имени Ворошилова Дубенского сельсовета. И они осуществляют его на деле. **А. А. Алимов, Д. П. Лашкин, М. С. Захаров, Ф. Г. Ложкин, С. А. Тренин,** все время скашивают по 1,2 гектара, при норме 0,75 га. Качество работы — хорошее.
А. Чернеева.

ВОТ ЧТО ЗНАЧИТ УМЕЛО РАССТАВИТЬ СИЛЫ НА УБОРКЕ ОБИЛЬНОГО, ВОЕННОГО УРОЖАЯ

Вместо 0,15 га — 0,56 гектара

Стахановским трудом отмечается начало уборочной кампании в колхозе имени Крупской. Воодушевленные новыми успехами Красной Армии, колхозники непрерывно увеличивают нормы выработки.

Члены этой сельхозартела добились рекордной выработки по району. **П. И. Теплова** и **А. Д. Иванова** за один день сжали 0,51—0,56 га, при норме 0,15 га. «Это не предел, — заявляют они, — мы будем добиваться еще больших успехов».

Неплохо работают и многие другие колхозники, как например: **Р. К. Логинова, А. М. Сovenkova, Н. Д. Бопылова, М. А. Калыева,** выполняющие норму на 150—200 проц.

При таких высоких выработках уборка урожая будет завершена досрочно.

Макаров.

За 1 день — 3,5 трудодня

На косовице, как и на остальных работах, члены сельхозартела «Безбожник» выполняют и перевыполняют нормы. За один день колхозники сжинают серпами до 14 га, работая в поле от зари до зари.

Хорошие показатели дают пожилые колхозники 50 летняя **М. Е. Еремина** в день, при норме 0,12 га, сжала 0,24 га. За один день **Мария Егоровна** заработала 3,5 трудодня.

Давыдов.

В борьбе за высокий урожай

«Дадим фронту и стране как можно больше хлеба», — заявляют колхозники сельхозартела «Красный молот».

Слова свои они подтверждают делом. Весь день на колхозных полях виднеются женщины, без усталости сжинающие снопы за снопом. Такие усилия не пропадают даром: к вечеру колхозники узнают, что нормы они перевыполнили. Многие колхозники, как правило, сжинают по 0,28—0,30 га вместо нормы 0,15 га. К таким относятся **А. Я. Дерябина, А. В. Васильева, А. И. Власова, Глухова М. И.** и целый ряд других.

Все они обязуются не снижать показателей до конца уборочной кампании, чтобы весь урожай был убран вовремя и без потерь.
Б. Дерябин.



За проведение косовицы озимых в сжатые сроки, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), на районную доску почета заносятся колхозы:

«Красный кустанар» — председатель тов. **Горохов**; «Красный серп» — тов. **Борисов**; имени Молотова — тов. **Тихомирова**; «Ударник II» — тов. **Лесин**.

За перевыполнение норм выработки заносится на доску почета колхозницы:

Теплова П. И. — при норме 0,15 га, сжинает серпом 0,56 гектара;

Иванова А. Д. — сжинает 0,51 гектара (колхоз имени Крупской);

Газетова А. И., Морозова Е. А. (колхоз «Красный серп») — ежедневно сжинают серпом 0,35—0,36 гектара;

Пичугина А. Г., Чеснова П. Г., Мохина М. Г., Крюкова Т. П. (колхоз «Красная поляна») — сжинают по 0,34—0,35 гектара;

Косцы сельхозартела «Красное Меленино» **Алимова Т. А., Макарова А. С., Макарова Е. Е., Короткова А. М., Шарова Л. И., Козлова П. А.** ежедневно скашивают 1,25 га, при норме 0,75 гектара.

Наш ответ на обращение умайцев

В районной газете «В. К.» мы прочитали обращение участников совещания партийного, советского и колхозного актива Умайского сельсовета о проведении косовицы зерновых в сжатые сроки, досрочной сдачи зерна и других сельскохозяйственных продуктов государству, и так же в фонд РККА.

Мы, колхозники и колхозницы, партийно-советский актив Дубенского сельсовета, горячо одобряем начинание умайцев и обязуемся сдать дополнительно в фонд РККА 60 тонн лучшего зерна с первого обмолота. Косовицу озимых закончим в 5—6 рабочих дней, яровых — в 10—12.

На сегодня два колхоза нашего сельсовета — имени Ворошилова и «Красное Меленино» — жнитво озимых уже закончили. Лучшим зерном полностью рассчитаемся с государством к 20 августа, картофель и овощи сдадим до 20 сентября.

Председатель Дубенского сельсовета **КОТОВ**, председатели колхозов: имени Ворошилова — **ГУБКИН**, «1-е мая» — **БОЙЦОВ**, «Красное Меленино» — **КОЗЛОВ**.

Лучший хлеб — для Красной Армии

Вчера колхозники сельхозартела Яблонского сельсовета ознакомились с обращением умайцев о своевременном проведении уборки урожая и сдачи хлеба государству.

Каждый колхозник и колхозница горячо поддерживает инициативу передовиков сельского хозяйства. На совещании партийно-советского и колхозного актива Яблонского сельсовета колхозники единодушно вынесли решение: до 10 августа лучшее зерно сдать в особый фонд Главного Командования; в фонд Рабоче-Крестьянской Красной Армии сдать дополнительно 50 тонн.

Председатель сельсовета **Тутикова.**

Более 50 гектаров сжато серпами

Благодаря упорной, стахановской работе колхозниц, сельхозартель «Ударник II» в пять рабочих дней закончила жнитво ржи на площади 75 гектаров, из них более 50 га колхозницы сжали серпами.

Первыми на жнитво вышли пожилые колхозницы, показывая примеры стахановской работы.

60—65-ти летние колхозницы **А. Т. Лесина, А. П. Голыгина, П. Я. Могучева** выжили по 0,15—0,17 га при норме 0,10 га.

Неплохо работал жатчик **И. М. Мухин**, выполняя нормы на 100—150 проц.

Такие стахановские методы работы, как на жнитве, закрепим на всей уборочной кампании.

Скобелев.

Наши нормы — не предел

В колхозе «Красное Меленино», как и в других колхозах, уборочная кампания проходит по-стахановски.

Ежедневно колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки. На косовице ржи, при норме 0,75 га, многие скашивали по 1,25 гектара. Мы можем и должны сделать больше», — говорят колхозницы **Т. А. Алимова, А. С. Макарова, А. М. Короткова, Л. И. Шарова, П. А. Козлова** и свое слово они сдержат.

А. Авдеева.

200 процентов нормы

Выполнение нормы на 200 процентов стало обычным явлением в колхозе «Красная поляна». Ежедневно с полей приходят сведения о том, что колхозники сжинают по 0,35 га, вместо нормы 0,15 га. «Мы не уйдем с поля, пока не убедимся, что выполнили двойную норму», — говорят жнеи **А. Пичугина, П. Чеснова, Т. П. Крюкова, М. Г. Мохина.** На 130—150 проц. выполняют нормы **С. Ф. Морозов, И. И. Колчин, И. К. Рыжов, П. В. Чеснов**, работающие на жатках.

Колчин.

Подготовлено 3 тока

В колхозе «Красная Стрелка» школьники, по собственной инициативе, взялись за очистку токов. Группа ребят (18 человек) работает под руководством учителя. Уже очищено и подготовлено к молотбе 3 тока.
Е. Полежаева.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 22 июля

В течение 22 июля наши войска на Орловском направлении, встречая упорное сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 8 километров, заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Болхов. С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За десять дней наступления на Орловском направлении нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—800, пулеметов—1.400, складов разных—128.

Взято в плен более 6 000 немецких солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено танков—776, уничтожено самолетов—более 900, орудий разного калибра—882.

За десять дней боев противник потерял убитыми свыше 50.000 солдат и офицеров.

На Белгородском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперед от 5 до 7 километров.

На юге, в Довбассе в районе южнее Изюма и юго западнее Ворошиловграда наши войска продолжали вести бои местного значения.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Орел, Хутор Михайловский, Дебальцево и станции Карачев, Енакиево

В ночь на 22 июля крупные силы нашей авиации дальнего действия произвели налеты на железнодорожные узлы Брянск, Орел, Хутор Михайловский, Дебальцево и станции Карачев, Енакиево.

На железнодорожный узел Брянск 1 и Брянск 2 сброшено большое число фугасных и зажигательных бомб. Возникло много пожаров, горели эшелоны и военные склады противника, расположенные в районе железно-

дорожного узла. Среди пожаров произошло несколько взрывов большой силы.

На железнодорожных узлах Орел, Хутор Михайловский, Дебальцево и станциях Карачев, Енакиево бомбардировке были подвергнуты скопления эшелонов противника. Экипажи наших самолетов наблюдали прямые попадания бомб в немецкие воинские эшелоны.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

Черноморский флот

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Краснознаменная подводная лодка «Л-4», потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике командир капитан 3 го ранга Е. Поляков, награжденный орденом Ленина.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Десантные операции союзников на Сицилии

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передает, что к югу от Катании идут ожесточенные бои. Войска союзников добились некоторых успехов. Продвижение войск затрудняется ввиду того, что противник разрушает дороги и создает минные поля. Противник несет большие потери. Канадские войска, несмотря на отчаянное сопротивление противника, продолжают продвигаться. Части 7-й американской армии продолжают продвигаться на север и на северозапад. Противник оказывает слабое и неэффективное сопротивление.

В занятом союзниками городе Кальтанисетта было захвачено большое количество трофеев, в том числе 14 паровозов и 100 исправных вагонов.

Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из Алжира, что, по официальным сведениям, американцы, быстро продвигались на север и на запад, вступили в соприкосновение с частями 26-й итальянской дивизии; целые группы итальянских солдат сдаются в плен.

Войсками союзников заняты Бастельветрано с его аэродромом, город Шака с его аэродромом, Санта-Катерина, Рамакка, Сан-Стефано и Нанфи.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Враг не пройдет

Пробираясь в запущенный лог, Я прошел через огненный ад, И, в оконечии зарывшись, залег, Прижимая к плечу автомат. Ветер злобно мне в уши свистал,

Даль застлал дождевой пеленой, Но в груди моей голос звучал, Близкий голос, любимый, родной.

И, закрыв на мгновение глаза, Я увидел тебя пред собой: У тебя на ресницах слеза, У меня перед сопкою—бой.

Пусть сильнее же ветер свистит, Заглушая вой вражеских мин, Здесь врагу никогда не пройти, Хоть залег с автоматом один.

Я клявусь, дорогая, тебе, Отомстить за разрушенный кров,

Победителем выйти в борьбе, До конца истребляя врагов.

А. Маринин.

Полевая почта 01017—Б.

Как колхозники взяли в плен двух немецких летчиков

В воздушном бою наши летчики сбили два немецких самолета. Один из них свалился в поле вблизи колхоза «Пролетарский путь». Два летчика спустились на парашютах и пытались скрыться. Но им это не удалось. Их задержали бригадир тракторной бригады инвалид Отечественной войны Сергей Тимохин и колхозница Ирина Пидюкова. Вот как это произошло.

Утром Тимохин направился в поле к своей бригаде. Только он вышел за околицу, как увидел выпрыгнувший из облаков горящий самолет. На нем были немецкие знаки. В воздухе раскрылись два парашюта. Это выпрыгнули летчики. Первый парашютист уже приземлился, а второго понесло куда то ветром через поле. Прибежав к месту приземления парашютиста, бригадир командовал:

— А ну, поднимай руки вверх! Гитлеровец испуганно поднял руки. В одно мгновение Тимохин выхватил у него из кобуры пистолет и заставил летчика идти по тропинке. Скоро на помощь пришли три колхозницы и председатель артели.

Второго летчика задержали около соседнего населенного пункта. Колхозница Ирина Пидюкова нахала землю. С ней было несколько подростков. Увидев спускающегося парашютиста, они бросились к нему наперерез. Гитлеровец вынул было пистолет, но Ирина Пидюкова и ее помощники притаились за бугром. Несколько ребят побежали звать народ. Сама колхозница стала наблюдать за немцем. Вскоре прибежали люди, вооруженные кто вилами, кто топором, а кто просто палкой. Они окружили летчика и разоружили его.

Обоих пленных колхозники сдали командованию красноармейской части.

В. Светцов.

Брянский фронт.

Как вычислить объем скирды

Измеряют в метрах длину скирды, ее ширину и перекидку (длина бечевы, перекинутой по ширине скирды через вершину от одной стороны основания скирды до другой).

Затем длину перекидки складывают с шириной скирды и полученное число делят на 4. Результат от деления умножают на самого себя и на длину. От-

вет получается приблизительно-ный.

Пример: Длина скирды—10 м, ширина—4 м, длина перекидки—16 м; складываем ширину и перекидку: 4+16=20; делим на 4 полученное число: 20:4=5; полученный результат умножаем на самого себя и на длину: 5×5×10=250. Объем скирды приблизительно равен 250 куб.м.

Заготавливайте древесное сено и веточный силос летом

О древесном сене или веточном корме в некоторых колхозах вспоминают лишь осенью и в начале зимы, когда выясняется, что кормов нехватит до весны. Но веточный корм при осенней или зимней заготовке имеет низкое качество. Если же заготовку вести летом, когда листья деревьев содержат большое количество питательных веществ, то корм охотно и с пользой поедается скотом.

Однако заготовка одних листьев дело очень трудоемкое. Поэтому веточный корм заготавливается из облиственных веток, имеющих в срезе до полсантиметра. Такое сено содержит минеральные вещества и витамины и по своей питательности не уступает обычному селу из трав.

Особенно ценно древесное сено, заготовленное в июле. Срубленные ветки с листьями надо в хорошую погоду разложить на 1—2 дня на земле для предварительного провяливания и сушки. Потом их собирают и связывают в рыхлые пучки-веники толщиной не более 30—40 сантиметров. Эти пучки подвешивают на чердаке или под навесом в хорошо проветриваемом месте на 6—8 дней. Следует иметь виду, что плохо просушенное древесное сено при хранении портится, а при быстрой сушке листья опадают и корм получается невысокого

качества.

Ветки с листьями являются прекрасным сырьем и для силосования. Только их нужно предварительно мелко нарезать на силосорезке, соломорезке или вручную.

На древесное сено годятся ветки ивы, орешника, липы, березы, ясеня, клена, вяза, акации, тополя. Не годны для заготовки хвойные породы дуб, крушина, ракитник, бузина черная.

Скармливать древесное сено и силос лучше всего вместе с другими кормами—сеном из трав, соломой, мякиной.

При полном сборе веток с гектара шестилетнего березняка, срубленного в июле, получается 270 центнеров сухой массы с листьями. На сплошных лесосеках можно получить с гектара около 150 центнеров этой массы. При рубке в целях культурного ухода за лесными насаждениями можно собрать до 20 центнеров.

Разумеется, заготовка древесного сена и веточного силоса должна вестись колхозами не в ущерб, а в дополнение к селу и силосу из трав. Все сеяные травы и природные луга необходимо убирать, все лесные поляны выкосить. Но вместе с тем в июле можно и нужно заготовить больше веток с листьями.

С Шаин.

Приговор над изменниками Родины приведен в исполнение

18 июля в 13 часов в г. Краснодаре на городской площади был приведен в исполнение приговор над изменниками Родины—Тищенко, Пущаревым, Речкаловым, Мисаюм, Котомцевым, Напцок, Кладовым и Ластовина, приговоренными Военным Трибуналом Северо-Кавказского фронта по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Краснодаре и Краснодарском крае к смер-

ной казни через повешение. На площади присутствовало свыше 30 тысяч трудящихся Краснодара и колхозников близлежащих станиц. Оглашение приговора Трибунала было встречено долго не смолкавшими аплодисментами всех присутствовавших на площади. Трудящиеся Краснодара с исключительным единодушием одобряют приговор.

(ТАСС).

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Б. Мурашкинская школа среднего сельско-хозяйственного образования объявляет прием на 1943—44 учебный год.

Школа готовит агрономов средней квалификации.

В школу на 1-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

1. Свидетельство о рождении;
2. Свидетельство об окончании 7 классов.

Лица, окончившие 8, 9, 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс школы.

Заявления направлять по адресу с. Б. Мурашкино, Горьковская обл. сельхозшкола.

Дирекция.

Ивановский облсовет объявляет набор на обучение в Ивановский учебный комбинат и кинешевскую профтехшколу:

Швейное отделение. Курсы бухгалтеров.

Курсы счетоводов. Курсы машинописи.

Обувное и заготовочное отделение.

Протезно-ортопедическое отделение.

Начало занятий с 1 августа 1943 г. Об условиях спрашивать в Вадском райсобесе.

Райсобес.

ВАДСКИЙ магазин когиза производит закупку политической, художественной и сельскохозяйственной литературы всех годов издания.

Зав. когизом Струнаева.